

## 廣島城

廣島城又稱「鯉城」，其歷史可以追溯到 16 世紀後半期。這座要塞讓廣島最終發展成為一座城市的基礎，由統治著該區域絕大部分土地的有力武將毛利輝元（1553-1625）建造。由於在平地既方便築城又易於防守，因而選擇了太田川三角洲作為築城地點。

廣島城建於 1589 年至 1599 年，擁有堅固的石牆、天守閣和三條護城河（現僅存一條）。天守閣屹立在城堡的最高處，城廓外的城下町（圍繞當地政治中心發展起來的城鎮）也在同時期建成。自 1591 年起，毛利輝元以此為據點統治大片土地，包括今天的廣島縣、島根縣、山口縣，以及岡山縣和鳥取縣部分地區在內的 9 個區域。

1600 年，「關原之戰」爆發。以此為契機，日本在德川幕府的統治下實現了全國統一，這種狀態一直持續到 1867 年。在關原之戰中敗北的毛利輝元被迫離開他建造的廣島城，取而代之的是安藝國和備後國的大名福島正則（1561-1624）。然而，1619 年，在沒有得到幕府許可的情況下，因為擅自對遭到洪水破壞的城堡進行修繕，福島正則被貶為平民。此後，淺野家入主廣島城，從此開啟對當地長達十二代的統治，直到德川幕府垮臺和封建制度廢除。廣島城後來還曾被日本帝國軍方徵用為軍用設施。1931 年，最初的天守閣被指定為日本國寶。

二戰即將結束之際，日本軍隊在廣島城駐紮以防範同盟國入侵。1945 年 8 月 6 日，城堡在原子彈轟炸中倒塌。調查顯示，可能是爆炸衝擊波破壞了底層的柱子，進而導致整體結構發生坍塌。現在，混凝土重建的天守閣取代了木造天守閣，並成為一座博物館，主要展示明治時代（1868-1912）以前廣島的歷史文化遺產。這裡還有一個體驗區，參觀者可以穿著鎧甲、陣羽織（穿在鎧甲之外的無袖外罩）、袴（江戶時代的禮服）等古裝拍攝紀念照。

雖天守閣於 1958 年修復，但城牆內至今仍有 3 棵在原子彈轟炸中倖存下來的樹木，記錄著歷史的痕跡。